

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után vala napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:
Égész évre.	10 korona	6 korona
Félévre	5 korona	3 korona
Hegyedévre	2'50 korona	1'50 korona

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. II-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Csodónivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvételnek.  
Telefon szám: 51.

## Loyalis ünnep.

Baja, április 11.

Ma egy nagyon is loyális ünnepe volt Magyarországnak.

A hivatalokban szünetelt a munka, az iskolákban nem volt előadás — egyik másikban ünnepség is volt — a városházán nemzeti színű lobogót lengetett az április hideg szele, a fináncok parádében rukkoltak ki. Szóval ma tombolt a hyperloyalizmus.

A mai ünnep, ha nem arra alkottatott volna, hogy kitörölje a szabadság megszentelt napját, március 15-ét, szép évforduló volna, hisz ezen a napon szentesítette a király a 48-iki törvényeket.

Szép évforduló volna, ha nem célozta volna azt, hogy kiölje a nemzet szívéből nemzeti ünnepeink legmagasztosabbikát, amelyet a néplélek szentelt meg, március 15-ik napját, amelyen szárnyat kapott a gondolat, szabad lett Magyarországon a sajtó.

Szép volna ez az évforduló, ha a nemzetnek alkottatott volna. De így amikor tudva tudjuk, hogy ezt az ünnepet csak azért iktatta az akkori szolgai parlament törvénybe, hogy hasoncsuszva dicsőítse a királyi kegyet, amely felénk sugárzott 1848-ban. A megalázkodás, a szolgaság ünnepe ez.

Ilyen törvénynek a magyar törvénykönyvben helye nincsen. Azt a lapot, amelyre fel van róva az a törvény, ki kell tépni a magyar törvénykönyvből! Ki kellene tépni, de meghagyják és nem gondolnak arra, hogy hivatalos ünneppé avassák azt a napot, amely a magyar történelemben egyedül áll. Március 15-ét, mint a nemzeti ébredés határnapját kell hivatalos ünneppé avatni.

Ezt várják attól a kormánytól, a mely a „nemzeti kormány“ diszes jelzöt adományozta önmagának.

De úgy látjuk, hogy a „nemzeti“ kormány, amelynek főerőssége a 48-as párt kevés hajlandóságot mutat arra,

hogy április 11-ét kitörölje a törvénykönyvből, és hogy hivatalos nemzeti ünneppé avassa március 15-ét.

Ők is úgy, mint Bánffy Dezső óta minden miniszterelnök, felöltötték magukra a diszmagyart és kardosan, kucsmásan elmentek a templomba, hogy részt vegyenek a nagyon loyális szent misén. És azon az alázatos ünnepen egyikőjük sem gondol arra, hogy nekük erkölcsi kötelességük volna ilyenkor a — szobát őrizni.

De hát nyugodtak lehetnek a bécsi burgban. Nem lesz semmi baj. A „nemzeti“ miniszterek nem váltanak be sok ígéretet és sok hozzájuk fűzött reményt.

## Komédia.

Baja, április 11.

A világon még két „szövetséges“ nép nem fejtett ki az egymáshoz való politika és közgazdasági viszony rendezése (helyesebben összehonyolítása) végett annyi tragikomikumot, mint az osztrák és magyar, mióta nemzetünket a sors atka, a rettenő szomorú végzete, vagy pedig a mohácsi veszedelmet előidézett buta és dőlőfős magyar oligarchák az osztrák kigyóval, ezzel a soha jóllakni nem tudó boacstrietorral szövetekezett, hogy a török ellen védelmet nyerjen. Bár akkor is inkább törököt, s ne osztrákot fogott volna!

Most is ott vagyunk az alkudozások osztrák pocsolyájában, ahova államszekerünk századok óta belesüppedt. A processzió Budapest és Bécs között ismét megkezdődött s ami egyezkedési három vándorlegényünk: Wekerle, Kossuth Ferenc és Darányi, újra Bécsben vannak.

És pedig hiába! Bécsületest, a magyar nemzet jogai és életérdekeinek megfelelő kiegyezést az osztrák gazsággal ugysem lehet békés uton kötni, s nem marad más hátra, mint vagy vagy! S annyiival csak tisztában lehet már a legkorlatoltabb elméjű korecsmi „politikus“ is, hogy míg az osztrák császár rendelkezik az összes manlicherek, huszárok és ágyúkkal, minden különválási, önállósági és függetlenségi törekvésünket — pedig csak a personal unio alapján akarnók azt megvalósítani, a legbecsületesebb lojalitással — azt mégis forradalmi törekvésnek fogják a Burgban bélyegezi s még a gazdasági önállóság követelése is, melyhez királyilag szen-

tesített s kétségbevonhatlan jogunk van — lazadás, forradalmi irányzat-szamba megy a kamarilla szemében, melyet ha kell, alkotmány fölfüggesztéssel és katonai rémuralommal fojtának el . . .

Ha már a 67 leonini kiegyezés, annyira megbénította a karunkat, hogy nem bírjuk megsemmisíteni az osztrák hidrát, legalább a szavunk legyen hallható, a kormányval együtt legyen hallható, a kormányval együtt emeljük föl a menydörgés erejével a törvényhatósági gyűléseken és mindenütt Ausztria kifosztogatása és erőszakosságai ellen.

A befejezést ugyanis tudjuk. Maradunk, akik voltunk: Ausztria császára vazallusai alkotmányos formák és abszolutisztikus lényeg között: — de legalább ne valljuk ezt be olyan megalázó módon. Legalább ne hirdessük, hogy mi akarjuk a kiegyezést, de az osztrákok akadályt gördítenek elénk. Ordítsuk mi is tele torokkal: el Ausztriától! le a bilincsekkell! nem hagyjuk tovább magunkat kifosztani! Vagy fizet Ausztria vissza a sereből vagy külön válunk! stb. Hígyje legalább a világ, hogy mi is vagyunk, hogy nekünk is van akaratunk és erőnk.

Oly jól tudunk ordítani idebaza, ordítsunk egyszer kifelé is, talán még el is hiszik, hogy oroszlanok vagyunk . . .

## Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése.


Budapest, április 11.

## SZEMLE.

**Nincsen ülés. — A sajtószabadság revíziója. — Nemzetiségi áruulás.**

A képviselőház nem tartott ülést. Persze ma a hiperloyalizmus ünnepnapján szünetelni kellett a törvényhozásnak. Legközelebb pénteken tart a képviselőház ülést, amelyen folytatják a tanítók fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot. Ezen az ülésen tart beszédet gróf Apponyi Albert kultuszminiszter.

Günther Antal igazságügyminiszter május 4-ére hívta össze a sajtóankétét. A meghívottak véleményének meghallgatása után a törvényjavaslatot a miniszter mielőbb elkészíti és a képviselő ház elé terjeszti.

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

A Bécsben működő bizottság, amelynek egyetlen célja, hogy a magyarországi nemzetiségeket a magyarság ellen való küzdelmükben támogassa, holnap estére a Grüner Tor vendéglőjében gyűlést hívott egybe, amelyen csak oly egyetemi hallgatók fognak részt venni, akik magyar honpolgárok és valamely nemzetiséghez tartoznak. Az egyetemi hallgatók tiltakozni akarnak Apponyi gróf iskolai javaslata ellen. A gyűlés híre a Bécsben időző magyar miniszterek körében is kinos feltűnést keltett.

Mint Bécsből táviratozzák, a holnapra tervezett demonstráló diákgyűlést betiltották, aminek következtében az a hír terjedt el, hogy tüntetés lesz a bankgassei magyar miniszterium épülete előtt az itt időző magyar miniszterek ellen. Evégből azután a Bankgasse és környéke ma már erősen meg volt rakva detektívekkel és rendőrökkel, akik kettőzött őrséget állottak a Bankgasséba vezető utcáknál.

## H I R E K.

Baja, április 11.

### A közigazgatás.

Zomborban nem mindennapi dolog történt a napokban. A város rendkívüli közgyűlést tartott és ezen a főispánoktól szokatlanul erélyes, kemény hangon szólalt fel a város főispánja, Farnbach Károly.

Elmondotta, hogy a városi közigazgatásban hallatlanul nagy szabálytalanságokra jöttek rá. A közigazgatás minden ágában számtalan volt a szabálytalanság, úgy, hogy kénytelen volt több magasabb tisztviselő ellen a feyelmit megelőző vizsgálatot elrendelni. A főispán a közigazgatásról és hivatalnokokról szólván, elmondotta, hogy a legnagyobb baj, az, hogy a törvényhatósági bizottság olyan tisztviselőket választott, akik nem értették a dolgukat és velük a hivatalt, őket a hivattal megnyomorították.

Farnbach Károlynak ezek a szavai nemcsak Zombornak, hanem az összes magyar törvényhatóságoknak szóltak. Minden városban úgy szokás a választásokat megejteni, hogy nem azt tekintik, hogy a betöltendő hivatalra alkalmas-e az az ember, akit oda megválasztanak, hanem az az irányító szempont, hogy milyenek az összeköttetései a megválasztandónak.

Áll az minden városra, hogy a városháza menedékhelye a protekciós gyermekeknek. Megválasztanak olyanokat, akik más pályán egyáltalán nem állanak meg a helyüket. Igaz, hogy itt sem felelnek meg a hivatásuknak, de ha már a törvényhatósági bizottság a jó összeköttetésekkel hírt megválasztotta, akkor nem lehet segíteni. Ezt aztán megérzi a nagyközönség, akinek tulajdonképp gyors és olcsó közigazgatás kell, nem pedig jó összeköttetésekkel bíró protekciós ur.

A törvényhatóságoknál meg kell végre szünnie ennek a protekciós világnak. Ma már kenyérkereset a hivatal-

nokoskodás a közigazgatás minden ága. A tisztviselők tisztességes fizetést huznak, olyat; aminőért már a dolgozó értő, képzett tisztviselőt is lehet kapni.

\*

**Városi közgyűlés.** Baja város törvényhatósági bizottsága, mint értesülünk, április hó 24-én vagy 25-én tartja meg rendes közgyűlését.

A bajai m. kir. állami tanítóképzőintézetbe való felvételre és az intézettel kapcsolatos internatusban (nevelőintézetben) es köztartásból megüresedő államköltség, teljesen díjmentes és kedvezményes helyre most írta ki az intézet igazgatósága a pályázati hirdetést. A tanítóképző intézet I. és II. osztályába való felvételre folyamodhatnak oly építési, egészséges tanulók, kik életük 14. évét betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek és a gimnázium, reáliskola vagy polgáriskola IV. osztályát sikeresen elvégezték és ezt szabályszerű iskolai bizonyítvánnyal igazolják. A felvétel és segélyezés iránt 1 koronás helyeggyel ellátott folyamodvány szükséges. A tanítóképző intézettel 120 növendék számára berendezett internatus (nevelőintézet) és ezenfelül még 60 tanulóra köztartás (élelmezés) van egybekapcsolva, melyben kifogástalan erkölcsi magaviseletű, szorgalmas és szegénysorsú növendékek tanítóvá képeztesük egész idején államköltségen, teljesen vagy részben díjmentes és kedvezményes ellátásban részesülnek. A jövő 1907—1908. iskolára az I. osztályba felvehető összesen 60 növendék.

**Az érsek adománya a Rákóczi szoborra.** A zombori Rákóczi szoborbizottság egyhangulag és nagy lelkesedéssel Városháza Gyula dr. kalocsai érseket, díszelőknöknek a választ. melyben az érsek a díszelőkséget elfogadja és a szoborra 200 k. ronát küldött.

**Az újvidéki törvényszéki elnök.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király dr. Csarsch Dezső a pécsi kir. ügyészt nevezte ki az újvidéki törvényszékhez elnöknek. Dr. Csarsch Dezső bacsikai, palánkai születésű. — Kötöny munkaező, aki sokáig volt nemzetiségi vidékeken albiró, majd ügyész, s különösen ez utóbbi minőségben nagy szolgálatokat tett a magyarság ügyének.

**Uj távirtdahivatal.** Sajkásgyörgyén a postahivatali távirtdáival egyesítették.

**Elítélt verekedők.** Csunya verekedés volt a múlt hónapok egyikén Vaskuton. A koresmában Hohner Jánost elverte Regusz Keresztély, Regusz György, Marxner János, Kling András és Hasztenfel János. Az egész kompánia ma állott a bíróság előtt, amikor a bíróság Regusz Keresztélyt 4 heti fogházra és 40 kor. pénzbírságra, a többi legényt 8—8 napi fogházra és 10—10 kor. pénzbírságra ítélte. Az elítéltek felebbezték.

**A markolászók.** Klenovics József és Illés János Dávodon bemontak Róth Ignác üzletébe és ott, amíg a gazda el volt foglaltva a vevőivel, addig ők bele markoltak a pénzes fiókba és egy csomó pénzt eltemeltek.

**Uj állomásfőnök.** Weber Ferenc pálfalvai állomásfőnök topolyai állomásfőnökké neveztetett ki.

**Egyházmegyei hírek.** Schwerer Imre Temerinből Palánkára, dr. Schweitzer Ferenc Palánkáról Temerinbe kápláni minőségben kölcsönösen áthelyeztettek.

**Választás.** Ambrus József ösziváci kör-állatorvos leköszönése folytán megüresedett állást e hó 3-án választás útján töltötték be. Megválasztott Méré István zombori lakos.

**Árad a Tisza.** Óbecséről írják, hogy rohamosan árad a Tisza folyó. Attól tartanak, hogy előtti a réteket, amelyekben máris sok a víz az elolvadt hó után. Az újabb töltéseken erősen folyik a védekezés munkálata.

**Elhunyt bacsikai szabadsághős.** Forray Péter, volj negyvennyolcas honvéd meghalt Kisbecskereken, életének hetvenharmadik

évében. Talán ő volt a szabadságharc legfiatalabb katonája. Tizennégy esztendő múlt amikor 1849. február hónapban Szabadkan beállt a 7-ik honvédzászlóaljba. Résztvett Szenttamás bevételeiben, valamint a goszpodinei, tieli, kátyi és újvidéki csatákban, amelyekben sebet is kapott. Mint pétervárad kapituláns vette le a foglyert szeptember 7-én. Az ötvenes évekh n sok zaklatásban részesült a hatalom részéről. Perjámoson lakott s e nemzetiségi vidéken lelkes harcosa volt a magyarosodásnak.

**A bajai kerékpározók egylete** 1907. évi április hó 14-én tartja rendes évi közgyűlését, melyre az i. t. tagokat ézuton is tisztelettel meghívja az elnökség.

**Dankó Lajos** zenekarával minden este zeneestélyt rendez színház után szerda és szombat kivételével Preimáyer Pál vendéglőjében. Kötöny ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

### Visszaemlékezés.

Zeng a zene, mela busan hallgatom  
Mig a szemem elmereng szép arcodon  
Oly jól esik szívemnek e bus nóta  
„Erdő, erdő sűrű erdő anyámba.”

Bus nótámnak nem lesz hamar vége  
Ugy meg remeg árva szívem tőle,  
Majd rázendit a hegedű hitelen  
„De szomorú ez az élet énnekem.”

Nyári estén csillag hullást látok  
Hyeukor a szerelmedre gondolok,  
Nem kell nekem életöröm sem gyönyör  
„Temetőben láttalak meg először.”

Elszakadt a bus hegedű hurja,  
Meghalt benne sok szomorú nóta,  
Temetőben keresek egy sírhelyet  
„Ugyis nagyon messze vagyok teőtled.”

Könyves Jenő.

## Nyilttér. \*)

### Nyilatkozat.

Laforsch János intézetünk ügyvezetője Sziklai Zsigmond ur ellen a „Bajai Közlöny” vasárnapi számában személyes támadásokat intézett, — amelyek hivatali működését és intézetünk hírnevét is érintvén, szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy Sziklai Zsigmond ur iránt úgy az igazgatóság mint az az egész intézet bizalma rendíthetetlen, a felmerült ügyben teljesen korrektül járt el. Az 1907. ápril 10-iki igazgató választmányi ülésből.

A Bajai Kölcsonös Segélyző-Egylet igazgató tanácsa.

### Nyilatkozat.

Laforsch Jánossal polemiaiba nem bocsátkozom, hanem ellene a büntető feljelentést megteszem.

Baja, 1907. április hó 11-én.

Sziklai Zsigmond

a Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet főkönyvvezetője.

\*) E rovatban közölttekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

### Bajai gabona árak.

Buza	7—	7-10
Rozs	6-15—	6-20
Zab	7-15—	7-20
Tengeri	5-05—	5-10

### Budapesti gabonafőzsde.

	Dát	ár
Áprilisi buza	8	04
Októberi buza	8	28
Áprilisi rozs	6	50
Áprilisi zab	7	74
Májusi tengeri	5	38

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

## Színház.

### Heti műsor:

12. péntek Szulamith.  
 13. szombat Kiseretek.  
 14. vasárnap } délután Koldus gróf  
 } este Ingyenélők.

Lili, operette, írta Hervee.

A szép számu publikuma, mely tegnap este, Hervee örökbecsü operettjének meghallgatására egybegyült színházunkban, a legkelemesebb impressióval hagyta ott a Barány szálloda kopott termét. Pedig bizonyos, hogy a tegnapi előadás közönsége nem először hallotta az „Akit imádok egy tüzár” dallamát, nem első ízben nézte végig, hogy lesz a romantikus Liliből pajkos Amelie. És ha ezek után mégis feszült figyelemmel hallgatta és élvezte az előadást a néző: az kétségtelenül színész érdemke. Mert a tegnapi Lili nagyon jó előadás volt. Olyan, amilyent vidéki színpadon keveset produkálnak.

Aradi Aranka excellált tegnap a cinszerepben. Kedvesen játszott és nagy hatással énekelte a jól ismert motívumokat. Disztingrált izlésű toalettféi ezuttal is feltűntek. — Plinhardot B. Szabó József játszotta. Rendkívül intelligens színésznek mutatkozott be egy verbeli énekes bouvivant minden attributumával felruházva. Kellemes meleg-ségű baritonja sok élvezetes percelt ígér színházjáró közönségünknek. — Grand Batelieret Könyves Jenő személyesítette szokasos diszkrét modorában. Az öregifju. Saint Hypothese gróf Nagy Imre volt. Pompás alakot csinált a folyton fiatalodó, bizarrd vén rués szerepéből. Farkas Béla mint Bonzineourtú Lugosi mint Bompan, Fodor mint René, egytől-egyig kifogástalanul oldották meg feladataikat.

Az összejáratról és rendezésről is a legszebbet írhatjuk. (h. j.)

7177.

kig. 1907

### Haszonbérleti árverési hirdetmény.

Baja város tulajdonát képező Máteházi pusztá 821 hold 951/1200 négyszögöl szántó és 25 hold 631/1200 négyszögöl rét és nádasból álló VI-ik majorságának 1908. évi január 1-től 12 évre haszonbérbe adása végett a városi gazdasági hivatalnál folyó április hó 22-ik (hétfő) napjának d. e. 9 óra-  
 kor árverés fog tartatni.

Kikiáltási évi haszonbér összeg 1200 négyszögölével számított holdankénti szántó után 35 kor. rét és nádas után 10 korona.

Csak a bérlet utolsó évre tartandó fenn és adandó át a szántó után egy negyed rész ugar.

Bánatpénz fejében az árverés megkezdése előtt 5000 korona teendő le készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban.

Baja, 1907. évi április hó 10-én.

Welsz Nándor tanácsnok.

### Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.

Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors-) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

## Wagenblatt és Henerári

festékkereskedése Baján.

T. cz.

Aki festéket akar venni, az menjen a special

## FESTÉK

KERESKEDESBE,

ahol, saját gyártmányu friss olajfestéket kaphat minden színben.

Zománc festéklakot 32 színben

Borostyán padlólak 3 színben I. 80 kr.

„ „ „ „ II. 70 „

Linoleum (Páncellovag v. j.) színben 90 „

„ 3 színben I. 80 „

„ 3 színben II. 70 „

Butorlackok, ecsetek, meszelő, építési anyagok u. m.: elszigetelő lemez, kátrány papír, Beocsini, Román és Portland cement, Gips, Carbolineum kátrány stb. a legolcsóbb arban.

Szalmakalap lakkok minden színben. Tojás festékek, Mikádó tojás festő papír minden színben.

WAGENBLATT és HENERÁRI festékkereskedése BAJÁN.

## UJ ASZTALOS MŰHELY.

Van sz renesém a nagyérdemü közönség szives tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petöfi Sándor-u. 81. sz. a saját házában egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

## BUTOR

### ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemü háló-, ebédli és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelü izléses munka.

Saját készítményü árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stóil József

asztalos-mester.

## ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élősvény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. Mielőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jeges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendezsen ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinék élőkerítés nem felel meg, szállíthatok sodronyszövetet a legtekélyesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

Szőlőlugas

minden háznak legszebb díszje, egy gyűfitemény 8 fajból 20 tő, egy tő 2—300 fűrtöt terem.

Szőlőoltványok

táblás ültetések és háló-nyok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és csomagefaj, szigorúan válogatott, tökéletes forradású és fajtisztá, duggyökerű példányok.

Delaware

sima vessző, minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektöt terem holdanként, bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és KÉPEK, ÁRJEGYZÉKET tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos Nagy-Kágya. Levelezés minden nyelven.

A legcsinosabb

nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

## ÖZÜSPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSÁ

= BAJA =

• MOZAIK LAPOK •

DÍZES ÉS EGYSZERŰ CEMENTLAPOK •

GRANITMÓRAZÁS

• IZBETONÓZÁSOK •

• CSATORNÁZÁSOK •

MŰKÖSZÁRTÁS

• LEPCŐK •

• MOSZTÉNYEK •

• BÉREK ÉS SZÉK •



1907.

## Apró hirdetések.

**A bajai munkások** panaszkodnak — hogy őket nem akarják a vasutnal alkalmazni. Felhívom tehát azon munkásokat, kik dolgozni akarnak, sokkal könnyebb munkánál mint a vasúti munka, két korona napszám mellett alkalmazást kaphatnak. — Czim a kiadóhivatalban.

**Két butorozott szoba külön bejárattal kiadó.** Mészáros Lázár-utca 1. szám.

**Ház eladás.** Sőház-utca 56. számú ház szabad kezből eladó Bővebb értesítés ugyan ott kapható.

**Livoda** kertü föld 1000 négyszögöles parcellákban bérbe adó. Bővebb felvilágosítás kapható Czúrfusz Ferenc-utca 38. szám alatt naponta délután 2 órakor.

**Négy vagy öt jó házból** való fiú ékszerüzletben tanoncznak felvétetik **Rude Ignác**nál.

**Eladó butorok.** 2\*uj ebédő kredenc, 1 uj pohárszek, 1 uj mahagoniszalon tükör jutányos áron eladó. Czim a kiadóban.

**Kiadó lakás.** Erzsébet királyné-utca-ban a gör. kel. hitközség tulajdonát képező emeletes házban egy 4 szobás lakás május 1-ére kiadó. Bővebbet **Joanovits Milán** hitk. elnöknel.

**Egy jó házból** való fiú fizetéssel TANONCZUL felvétetik **Scheer és Weidinger** cégénél.

### Ház eladás.

A Flórián és Honvéd-utcai sarokházam, mely 2 épületből forgalmas üzlethelyiségből áll — italmérési joggal — azonnal szabadkezből eladó. **Matus Józsefné** vendéglős Szent-János.

## Málnási Mária-Forrás

Elsőrangú gyógyviz. Kiváló köp-  
— tető és étvágyemelő szer. —

Natriumbicarbonat-, natriumchlorid-,  
calciumhydrocarbonat- és magnesium-  
hydrocarbonatban dus. ke-

vés szabad szénsavtartalmú természetes  
alkalikus sós gyógyásványviz. Javalatok:  
a torok-, gége-, légesőhevény- és idült hurut-  
jainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumá-  
ban, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántal-  
mainál, vérszegénység-, köszvény- és  
izomszűnál.

KAPHATÓ:

**Drescher Gyula** kereskedésében.

## Eladó telek.

A vatta-gyárral szemben levő 764 négy-  
szögöl nagyságú **üres telkem** házépítés  
céljaira igen alkalmas

**eladó.**

Ugyancsak eladok kerítésnek való tölgy-  
faoszlopokat. — Bővebbet **Maskál Elek**  
Budapesti-ut 113. szám alatt.

## Eladó Szálloda.

Baja város legforgalmasabb helyen, a  
vasúti állomással szemben, a vásárté-  
ren, az országot mentén levő

## Fekete-Sas Szálloda

azonnal ELADÓ, vagy esetleg több  
évre kedvező feltételek mellett bérbe  
K I A D Ó. — Bővebb felvilágosítást ad  
a tulajdonos: **Matkovics János.**

## Eladó.

Bács-Almásan 10 hold első rendű termő szőlő,  
szép gyümölcsös és szilárd lakható épü-  
letekkel.

**Eladó** Baján, a Belváros legszebb helyein  
több, igen szép uri ház.

**Eladó** a Jaukói dűlőben, a kisállomás mel-  
lett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek  
épületek, istálló és pince.

**Eladó** a Belvárosban kisebb, de minden  
kényelemmel ellátott családi ház.

**Eladó** 3600 □-öl kitünő termő szőlő, a  
városhoz egészen közel.

**Eladó** a város minden részében minden  
igényeknek megfelelő kisebb nagyobb  
ház.

**Megvételre** keresek a bajai határban  
kisebb nagyobb földbirtokokat.

## Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a leg-  
olcsóbb kamatok mellett folyósíttatnak. —  
Felvilágosítást ad **Alekszievics József** bank-  
bizományi és ingatlan adásvételi irodája  
BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

## Értesítés.

Van szerencsém a t. vevőközönségnek  
tudomására juttatni, hogy a tüztől megmen-  
tett árukat kiarusítottam,

## üzletemet

teljesen új és friss árukkal szereltem fel.  
Raktáron tartok mindennemű fűszer-, cse-  
mege- sajt-, liszt-, termény- és festék-árut.  
**Friss prágai főtt sonkát.** — **Olajos halakat,**  
**kolbászt és füstölt husokat.** A t. vevőközön-  
ség szíves partfogását kéri

Kiváló tisztelettel  
**Rothschild Zsigmond**

fűszer-, csemege- és liszt-kereskedő, (BAJA,  
Eötvös-utca 6. szám.)

# Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek  
a legegyszerűbb a legdiszesebb  
kivitelben jutányos árak

mellett

**Sternfeld Vilmos**  
üzletében.

## Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; eset-  
leg alacsonyabb osztályu polgáristát.  
Cim a kiadóhivatalban.

## Törlesztéses pénzkölcsönt

4 1/2 % kamattal

FÖLDBIRTOKRA, SZŐLŐKRE, ugy bajai és  
más városi hazakra, valamint építkezési cé-  
lokra is a legelőnyösebb feltételek mellett,  
gyorsan és minden előleges költség nélkül  
eszközöl

**Spitzer Sándor** bankbizományi  
irodája

(BAJA) Központi-Szálló átellenében (Müller  
hadogós-féle házban.)

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.

Eckert  
Ferenc

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű  
közönség szíves tudomására  
adni, hogy jó hírnévben álló  
rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

## vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővíttem. Elvál-  
lalok mindennemű fürdő-, szivattyu-, lég-  
szesz- és vízvezeték berendezéseket a leg-  
egyszerűbből a legdiszesebb kivitelig **tartok**  
**állandó nagy raktárt.** Különböleg szivattyu-  
t, fürdő kályhák, zománcozott öntött vas-  
tyut, szabadalmazott hullám hinta fürdőkáda-  
kat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű  
sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere  
csapok, ólom, cin és vízvezeték vascsővek  
és összekötő részeket. — Azonkívül van ál-  
landó nagy raktáron mindennemű rézbogrács  
(üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben sza-  
badalmazott saját találmányom szerint, ugy-  
szintén mindennemű rézműves munkákat is  
elvégelek. — Szereléseket kívánatra havi  
részletfizetésre is készítek. — A Révai Osz-  
kár r.-t. fürdő berendezési gyár  
képviselője. — Nagy minta rak-  
tarom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel  
**ECKERT FERENC**  
rézműves-mester fürdő-, szivattyu-, lég-  
szesz és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet  
királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert  
Ferenc

## A n. é. közönség szíves figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség szíves tudomására hozni, hogy **Glasz Lipót**  
**ur szakképzett mechanikus** vezetésével egy  
**modern mechanikai**

## műhelyt

rendeztünk be. — Elvállalunk minden e szak-  
mába való munkát úgymint: Kerekpárok-  
és varrógépek javítását, atalakítását, zomán-  
cozását és nikkelezését. Házicsengő és tele-  
fónok berendezését és jókarban tartását évi  
**4 koronaért.** Légszész vezetést és csillár át-  
alakítást. **Mindennemű lakatos** munkát úg-  
ymint: Rollókat, napellenzőket, sárcsok és  
lámpákat, épület- és műlakatos munkákat,  
rajzmintákkal és költségvetéssel díjtalanul  
szolgálunk. — Állandóan nagy raktárt tar-  
tunk elsőrendű kerekpárokban és fonokra-  
fokban.

A nagyérdemű közönség szíves part-  
fogását kérve Kiváló tisztelettel

**Lázár Sámuel, Glasz Lipót.**

## Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regula-  
tor meseszerű gyors szépítő hatását  
ecsetelhezzük, de ez fölösleges is, mi-  
nek szaporítani a szót,

**H** **tények beszélnek** **H**

**O** **vegyenek a t. hülyék 2 kor. 50 fillérért HOP-** **O**

**P** **PÁT és a szépítő, majfolt, bőrvörösség, mites-** **P**

**P** **ser, pörsevés, pattanás és más arctisztatlanság** **P**

**A** **csodálatos eltűnése minden szónál szebben bi-** **A**

**Hoppa** **angol teint regulator** **Hoppa**

**KAISSER VILMOS és TSA** **KAISSER VILMOS és TSA**

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr.  
Makray László gyógyszerárában a „Szent  
Lélekhez.”

## Használjon

EZÜST-, CHINAEZÜST és ALPACCA  
tárgyai tisztításához

„Cirzus Ezüst-Fém tisztítót”

Főraktár Baján:

**Fischer Béla** divatáru üzletében.